ELO330: Programacion de Sistemas: Certamen Parcial 1/10/2004

Certamen Parcial
Todas las preguntas tienen igual puntaje.

1.- Haga un programa shell, supongamos nombre.sh, que tome como argumento el nombre
de un usuario (su login) y muestre por pantalla el nombre completo del usuario segun tabla
passwd.org_dir. El formato tipico de una linea de la salida generada por niscat para esta
tabla es:

agv:*NP*:205:205:Agustin Gonzélez V.:/home/alm2000/agv:/usr/local/bin/bash:*NP*
De modo que si invocamos el programa se tiene:

$ nombre.sh agv
Agustin Gonzélez V.

#! [ bi n/ bash
| FS=":"
target =$1
ni scat passwd.org dir | while :
do
if read login junkl junk2 junk3 nonbre junk4
t hen
if test $target ==
$l ogi n
t hen
echo $nonbre
exi t
fi
fi
done
2.-

a. ¢Que diferencia existe entre exit() y _exit()?

Anmbas funciones term nan el programa; sin enbargo exit() hace
una operaci on de linpieza antes de term nar invocando a |as
funci ones que se hayan registrado con atexit(). _exit() por
su parte so6lo concluye el prograna.

b. ¢ Para que sirve la funcion FILE * fdopen(int , const char * );?

Sirve para asociar un string a un descriptor de archivo. De
esta forma podenps usar funciones con salida formateada cono
printf en lugar de wite.

c. Explique una ventaja de la comunicacion entre procesos a través de socket por sobre
aquella con memoria compartida.
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La conunicacidon con socket nos permte intercanbiar
i nformaci 6n entre procesos ubicados tanto en |l a m sna naqui na
conb en nAqui nhas renotas conectadas via TCP/IP. La nenoria
conpartida requiere que anbos procesos estén el la mnisna
maqui na.

d. Explique una ventaja de la comunicacion entre procesos usando memoria compartida por
sobre aquella via socket.

La nenoria conpartida permte conmuni caci 6n asincronica, en el
sentido que anbos procesos no requieren estar corriendo en
forma sinultéanea.

La menoria conpartida permte mayor throughput debido a que
| os dat os generados por un proceso pueden ser tonados por el
otro sin novimentos en nmenori a.

e. Explique una ventaja del servidor TCP iterativo implementado con select por sobre el
servidor TCP concurrente implementado con fork.

El servidor TCP inplenentado con select permte intercanbio
de informaci 6n entre los distintos clientes TCP debido a que
se conparte el espacio de direcciones. Aquel hecho con fork
requiere incluir otros nmecanisnbs de conunicacion entre
procesos |o cual hace la inplenentacién de este requisito
al go mas conpl ej o.

3.- Se desea incorporar un reloj a una aplicacion. Se dispone del comando xclock el cual
muestra una ventana con la hora como se muestra en la imagen. Haga los cambios
requeridos al programa mostrado para que muestre el reloj durante su ejecucion.

#i ncl ude <stdio. h>
- int mai n(voi d)
wd ,_.r.-.-!__,\!._&. {

printf("Para su conodi dad se nuestra un reloj. \n");

Y ... |* resto del programa */

/* finalizaci én del programa */
exit(0);
}

#i ncl ude <stdi o. h>
#i ncl ude <sys/types. h>
#i ncl ude <signal . h>

int main(void)
{
int pid;

printf("Para su conodi dad se nmuestra un reloj \n");
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pi d=f ork();
i f (pid==0)
execl p("xcl ock™, "xcl ock™, NULL);

/* resto del programa*/

/*

*/...
/* finalizacion del programa */

}

Kill(pid,SIGKILL);
whi | e(pi d! =wait (NULL));

exit(0)
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4.- Extienda el servidor UDP de eco (aquel que retorna todo lo que recibe) visto en clases
de modo que cada vez que se presione enter en su teclado, este servidor muestre en pantalla
el nmero de mensajes recibidos.

#i ncl ude <sys/types. h>
#i ncl ude <sys/socket. h>
#i ncl ude <netinet/in. h>
#i ncl ude <string. h>

int main(int argc, char * argv[])

{

char buf[50];

int s, n, len;

struct sockaddr i n nane;

fd _set readfds, readfdsCopy;
i nt nuner oMensaj es=0;

s = socket (AF_I NET, SOCK DGRAM 0);
nanme.sin_famly = AF_| NET;
name. sin_port = htons(atoi(argv[1]));

nanme. si n_addr.s_addr = htonl (| NADDR_ANY) ;
| en = sizeof (struct sockaddr _in);

bi nd(s, (struct sockaddr *) &nane, |en);
FD ZERQ( & eadf dsCopy) ;

FD SET(s, & eadf dsCopy) ;

FD SET(0, & eadf dsCopy) ;

while (1) {

mencpy( & eadf ds, &readf dsCopy, sizeof (fd _set));
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n = select(FD _SETSI ZE, &readfds, (fd_set *) 0, (fd_set *)
0, NULL);
if (n>0){
if (FD_I SSET(s, &readfds))({
n = recvfron(s, buf, sizeof(buf), O, (struct sockaddr
*) &ane, &l en);
if (n<= 0) break;
sendto(s, buf, n, 0, (struct sockaddr *)&nane, |en);
numer oMensaj es++;

}
if (FD_I SSET(0, &readfds)){
getchar();
printf("Nimero de nensajes =% \n", numeroMensajes);
}
}
}
cl ose(s);
exit(0);

}



